Krok pierwszy

10 000,00zt x 0,068 = 680zt

Nasze wirtualne oszczgdnosci mnozymy przez
0,068, poniewaz oprocentowanie w skali roku
wynosi 6,8%.

Krok drugi

680zt : 12 = 56,67zt

Kwote 680 zt dzielimy przez liczbe miesigcy w roku, poniewaz
powyzej obliczyli§my wplyw z tytulu rocznego oprocentowania naszej
lokaty.

Krok trzeci

56,67zt x 7 = 396,69z}

Otrzymany wyzej miesigczny zysk mnozymy przez liczbg miesiecy trwania
lokaty terminowe;.

Urealniajac dalej nasze rozwazania, powinnismy od kwoty 396,69 zt odliczy¢ 19% podatek.

Jednakze nie zrobimy tego, poniewaz nie byliSmy tak skrupulatni w stosunku do graczy
gietdowych. Z przekasem za$ stwierdzamy, ze podatki wirtualnych zyskéw nie obejmuja. Czekamy
na oficjalne - w tej sprawie - stanowisko Ministra Finanséw.
Ryc. 4. przedstawia porownanie przeci¢tnych gietdowych zyskow w przeliczeniu na jednego ucznia
1 zyskoOw osiggnigtych w wyniku zalozenia lokaty bankowej. Z nalezyta skrupulatnoscia
odnotowujemy, ze profity z tytulu inwestycji gieldowych znacznej grupy uczniow uplasowaty sie
ponizej oferty bankow.

- Dlaczego warto
oszczedzad?
- Mozna by¢ mtodym i bez
pieniedzy, ale lepiej nie
zestarzec sig bez nich.
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Ryc.4. Przeci¢tny zysk gieldowy a zysk z oprocentowania lokaty bankowe;j

1. KUPUJEMY JEDNOSTKI UCZESTNICTWA FUNDUSZY INWESTYCYJNYCH

Zgodnie z przyjetym regulaminem zostali$my zobowigzani do ulokowania 10 000,00 zt w dowolnie
wybrany fundusz inwestycyjny. Z zaje¢ teoretycznych wiemy, ze strategia i portfel inwestora
powinny by¢ dostosowane do jego osobistych preferencji inwestycyjnych (w tym poziomu
akceptowanego przez niego ryzyka) oraz czasu, ktory zamierza da¢ swoim pienigdzom, by te miaty
szans¢ wypracowac zysk dla swojego wilasciciela. Powszechnie wiadomo, ze akcje sa bardziej

+a +

UNIA EUROPEJSKA

KAPITAL LUDZKI EUROPEJSKI
NARODGWA STRATEGIA SPOINGSCI n FUNDUSZ SPOLECZNY

-7-




